

《鍊爐》

《鍊爐》是灼熱人心的書。閱讀和默想書中所言，能引領許多靈魂接近天主之愛的鍊爐，在心裡激起他們對追求聖德和宗徒工作的熱忱。

2018年6月22日

《鍊爐》是灼熱人心的書。閱讀和默想書中所言，能引領許多靈魂接近天主之愛的鍊爐，在心裡激起他們對追求聖德和宗徒工作的熱忱，這也是聖施禮華的心願，正如他在序言裡清楚

表明的一樣：「我怎能拒絕將你純金的靈魂，放進鍊爐裡，讓火、鐵鎚鑄鍊它，直到金塊化為珠寶——光彩奪目，奉獻給我的天主，奉獻給你的天主？」

《鍊爐》包括了用作默想的1055則，分為十三個篇章。其中很多則顯然是自傳性的，取材於主業團創辦人在三十年代保存的靈修札記（不算是日記）裡寫下的筆記。在這些個人的草稿中，他記載了一些事件，顯示天主在他的靈魂裡的行動，好使他能在個人祈禱中反芻默想。他亦記載了生活軼事，因為他經常嘗試從中汲取超性的教訓。由於聖施禮華從不喜歡引人注意，因此，有關自傳性質的情境和事件，一般都以第三者描述。

靈魂逐漸與耶穌基督結合，是基督徒生活的精髓，是藉著聖事玄奧的方式進行。（參閱梵蒂岡第二屆大公會議，《教會憲章》7）而它也要求每個人努力回應恩寵：認識和愛慕我

主，並懷有祂的心態。（參閱斐2:5）目的就是在我們日常的行為中重現祂的生活，直至我們與宗徒一起呼喊：

「Vivo autem, iam non ego:vivit
ego in me Christus。我生活已不是
我生活，而是基督在我內生活。」

（迦2:20）這給我們解釋了天主給我們的計劃，就是追求聖德。這是天主對我們每個人的要求，無一例外。

「只要想一想，世上雖然眾多男男女女，但師傅卻沒有放棄召叫任何人。祂召叫他們度基督徒的生活，度聖德的生活，度被召選的生活，度永恆的生活。」

正如我們將會看到，《鍊爐》隨著靈魂邁向聖德的旅程，從他瞥見基督徒聖召的光明一刻開始，直到塵世生活敞開給永生的時候。第一章就是講述這聖召的本質，作者稱之為「光芒奪目」，因為，每當天主使我們認識到自己是祂的子女，認識到祂的獨生子為我們傾流了祂的血，直到最後一滴，以及認識到儘管我們既一無所有

又充滿弱點，祂仍希望我們成為基督的共同救贖者，這樣怎能使我們不光芒奪目呢？「我們是天主的子女，那能夠為眾人照亮世途的唯一火焰的攜帶者，帶來那永不會暗淡、迷濛，或被遮掩的唯一光明。」

- 節錄自《鍊爐》1986年12月26日版本真福歐華路所寫的序

(出版：清泉出版社)

(<https://www.spring-books.com>)